

习近平复信巴西友好人士 使中巴友好像长江和亚马孙河一样奔腾不息

(详见第五版)

2024年11月12日 星期二 农历甲辰年十月十二
今日12版 第27563期
国内统一连续出版物号:CN 33-0001 邮发代号:31-1



浙江日报报业集团
ZHEJIANG DAILY PRESS GROUP

省委常委会召开会议

认真学习贯彻习近平总书记近期重要讲话精神 推动新时代我省社会工作高质量发展

省委书记王浩主持

本报杭州11月11日讯(记者余勤)11日上午,省委常委会召开会议,传达学习习近平总书记近期重要讲话精神、重要指示、重要回信、重要贺信精神,研究部署我省贯彻落实意见;听取《浙江省“千万工程”条例》《关于人文乡村建设的指导意见》起草情况的汇报。

省委书记王浩主持会议。

会议强调,要坚决把思想和行动统一到习近平总书记关于社会工作重要论述重要指示精神上来,深刻认识做好新时代社会工作的极端重要性,全面落实中央社会工作会议各项任务部署,坚持和加强党对社会工作的全面领导,坚持以人民为中心、践行新时代党的群众路线,聚焦抓好新兴领域党的建设、抓好党建引领基层治理和基层政权建设、

抓好凝聚服务群众工作,健全社会工作体制机制,创新社会工作方式方法,促进社会工作高效统筹协调、各方资源有效整合,推动我省社会工作高质量发展、走在前列。要扎实推进新兴领域党建,以“双融双强”工程为总载体,着力在消除党建工作薄弱环节和空白盲区、健全完善党组织实质作用发挥有效机制、畅通利益协调和诉求表达通道、迭代优化“两新”工委运行机制等方面求突破,不断增强党在新兴领域的号召力凝聚力影响力。要坚持好、发展好新时代“枫桥经验”,健全党建引领基层治理协调机制,破解基层治理“小马拉大车”突出问题,持续深化整治形式主义为基层减负。要凝心聚力做好服务群众工作,全面落实“四下基层”,深化推广“民

呼我为”“民情日记”等做法,传承和弘扬“干部下基层开展信访工作”经验做法,用心用情用力解决人民群众急难愁盼问题。要加强组织领导,健全工作体系,建强社会工作者队伍,不断提升社会工作质效,为奋力谱写中国式现代化浙江新篇章作出新的贡献。

会议强调,制定出台《浙江省“千万工程”条例》,是贯彻落实习近平总书记关于“千万工程”重要指示批示精神的具体行动。要坚持以“千万工程”为统领牵引缩小“三大差距”,进一步运用“千万工程”的理念、思路、方法,谋深做实“强城”“兴村”“融合”三篇文章,进一步打开从美丽乡村到美丽经济、再到美好生活的通道,着力构建基础实、结构优、韧性强的特色产业体系,全力做好

“土特产”文章,扎实推进基本公共服务一体化均等化,建设宜居宜业和美家园,健全城乡要素双向流动体制机制,加快推动城乡融合发展,让农民就地过上现代文明生活,推进共同富裕先行示范。

会议强调,要认真学习贯彻习近平文化思想和习近平总书记关于乡村文化振兴的重要讲话精神,以文化为引领,以村民为主体,调动社会各方力量投入乡村文化建设,挖掘保护乡村文化资源,推动文艺赋能走进乡村,大力发展乡村文化产业,强化乡村公共文化服务供给,推动乡村文化振兴,为奋力谱写中国式现代化浙江新篇章凝聚力量。

会议还研究了其他事项。

王浩会见意大利总统 马塔雷拉一行 刘捷参加



11月11日,省委书记、省长王浩在杭州会见意大利总统马塔雷拉一行。

本报记者 李震宇 摄

本报杭州11月11日讯(记者余勤)11日上午,省委书记、省长王浩在杭州会见了意大利总统马塔雷拉一行。

王浩代表浙江省委、省政府和6600多万浙江人民对马塔雷拉一行来访表示欢迎。他说,中国和意大利同为文明古国,有着传承千年的友好交往史。今年是中意建立全面战略合作伙伴关系20周年和马可·波罗逝世700周年,中意双方发表了加强全面战略合作关系的行动计划,推动双边关系进入发展新阶段。11月8日,习近平主席与总统阁下举行会谈,共同见证签署关于文化、科技、教育、世界遗产地结对等领域多项双边合作文件。这些都为深化浙江与意大利的交流合作提供了根本遵循。浙江是中国革命红船起航地、改革开放先行地,是习近平新时代中国特色社会主义思想重要萌发地。习近平主席在浙江工作期间为浙江量身定制了“八八战略”这一省域发展的总纲领总方略,引领浙江大地发生了全方位、系统性、深层次的精彩蝶变。浙江发展活力足,是对外开放大省、民营经济大省、数字经济大省,“绿水青山就是金山银山”理念的发源地和率先实践地。我们正按照习近平主席对浙江提出的重要指示精神要求,持续推动“八八战略”走深走实,高质量发展建设共同富裕示范区,加快打造新时代全面展示中国特色社会主义制度优越性的重要窗口,奋力谱写中国式现代化浙江新篇章。浙江与意大利友好交往渊源深厚,联系纽带紧密,这些年来交流合作取得明显成效。我们将认真落实习近平主席和总统阁

下达成的重要共识,与意方一道赓续友好传统,加强交往、夯实互信,促进民间友好,推动双方全方位、多层次合作;以杭州市与维罗纳市签署合作议定书为契机,携手推进文化遗产地合作,扩大旅游、教育、文化艺术等领域的交流合作,推动青少年交流,促进浙江与意大利民心相通相融;进一步深化经贸投资合作,发挥双方产业互补性强的优势,深化纺织、服装、家具等贸易合作,加强数字经济、人工智能、新能源汽车、跨境电商、医药等产业对接,打造更多合作成果,为中意关系发展作出积极贡献。

马塔雷拉对浙江的热情接待表示感谢,高度赞赏浙江在“八八战略”指引下取得的巨大发展成就。他说,意中都是文明古国,各领域合作前景广阔。浙江是中国最有活力的省份之一,在推动中意关系中发挥着重要作用。希望以中意建立全面战略合作伙伴关系20周年和马可·波罗逝世700周年为契机,秉持开放包容、兼容并蓄的精神,全方位加强与浙江交流交往,支持企业相互投资,在两国加强合作以及中欧合作的大框架下与浙江建立更多合作项目,围绕经贸、科技、文化、旅游和遗产地保护等领域深化务实合作,打造更多成果,共同努力推动中意关系实现新发展、更上一层楼。

随同马塔雷拉来访的外交与国际合作部副部长埃德蒙多·奇利埃利,驻华大使安博思,总统顾问乌戈·蒋佩迪、法比奥·卡塞瑟等意大利高级官员,省委副书记、杭州市委书记刘捷和省领导邱启文、吴晶、卢山,中国驻意大利大使贾桂德参加会见。

浙江民企提供星载人工智能处理载荷平台和总体产品方案 阿曼首颗星“大脑”浙江造

本报杭州11月11日讯(记者张奕丁 通讯员 谢雯艳)11日12时03分,在位于酒泉的东风商业航天创新试验区,力箭一号遥五运载火箭腾空而起,将阿曼智能遥感卫星一号(以下简称“阿曼星”)送入预定轨道。这是中东国家阿曼的首颗星,其星载人工智能处理载荷平台和总体产品方案均由地卫二空间技术(杭州)有限公司提供。

“阿曼星”是一颗高分辨率智能遥感卫星,历时12个月打造。“这是浙江第一颗由民营企业参与研制,并向海外主权国家输出的人工智能卫星。”省商务厅服务贸易处处长庄瑾表示,这是浙江在太空领域数字贸易上的创新成果,也是浙江民企有能力将高技术产品和服务推向全球市场的证明。



11日12时03分,搭载“阿曼星”“浣江1号”等15颗卫星的力箭一号遥五运载火箭在东风商业航天创新试验区发射升空。新华社发(汪江波 摄)

相关新闻

诸暨浣江实验室孵化企业自主研发 “浣江1号”成功发射

本报诸暨11月11日电(记者 千靖 共享联盟·诸暨 周志豪)11日12时03分,由诸暨浣江实验室孵化企业——众星连(诸暨)航天科技有限责任公司自主研发的“浣江1号”智能遥感卫星,搭乘力箭一号遥五运载火箭,在东风商业航天创新试验区发射升空,并顺利进入预定轨道。

此次发射的“浣江1号”,是国内首次实现微纳卫星之间空中组网的智能遥感卫星。“我们采用了一体化设计,并将工业级器件应用于卫星制造,同时运用AI技术实时进行图像智能化处理及自主故障诊断。”众星连首席技术官徐兆斌介绍,该卫星还具备与其他卫星协同组网及数据快速分发的能力,通过天通

卫星转发即可实现用户对遥感卫星的手机直连,从而快速获取成像图片信息。

众星连(诸暨)创始核心技术团队孵化自浣江实验室微纳星群研究中心。该公司是一家集研发、制造、运营于一体的微纳卫星及卫星星座综合服务提供商,其研发的卫星部组件已成功应用于80余颗在轨卫星。(下转第二版)

杭州启用多条无人机低空物流航线 您的外卖已起飞



物流无人机从余杭梦想小镇飞往西湖科技园。本报记者 董旭明 通讯员 李清 摄

本报杭州11月11日讯(记者 应陶 张帆 通讯员 李靖)11日中午12时许,在杭州未来科技城海创园上班的刘鑫收到了来自7公里外的外卖。不过,这份外卖不是由骑手配送的,而是经无人机低空运输后,“空投”至园区的取货柜内。刘鑫一扫取货柜二维码,就顺利取到了餐,他笑着说:“没想到今天吃到了会飞的外卖。”

刘鑫的惊喜未来会成为杭州市民的日常,从11月11日起,杭州多条无人机低空物流航线正式进入常态化运营,为城市物流配送提供多种方案——比如作为首批常态化运营航线之一

的无人机跨江物流航线,由顺丰集团旗下丰翼科技运营,以后很多快递将从上城区三堡的互联网大厦升空,穿过钱塘江直飞萧山区钱江世纪城,反之亦然。

同样在11日,余杭梦想小镇公共起降场多主体协同运行正式开展。韵鸟科技、丰翼科技、迅蚁科技等无人机运营企业进驻余杭梦想小镇公共起降场,在原有迅蚁医疗配送航线的基础上,增开两条物流航线:余杭梦想小镇公共起降场至西湖科技园航线,航程8公里,由丰翼科技执飞;余杭梦想小镇公共起降场至韵达长松雅苑快递驿站网点,(下转第二版)

锚定现代化改革再深化

衢州所有规上企业和超95%常住人口都有碳账户 过“低碳”生活,公益又实惠

本报讯(记者 梅玲玲 通讯员 蒋君)“100碳积分可以兑换一张5折小遛骑行券或是加一分钱可得一张哈啰骑行券。”在衢州智慧新城上班的林霄,每天上下班会用自己的个人碳账户积分兑换骑行券,“别小看这些日常参与的节能减排小事情,它们都能生成碳积分,光交通费我一个月就能节省近200元。”在衢州,碳减排与老百姓生活息息相关。

碳账户同银行账户类似,只不过存储的是碳排放量。为助推区域绿色低碳转型,衢州2021年在全国率先探索碳账户建设,制定出台《衢州市碳账户应用场建设方案》等标准体系,并不断迭代升级,构建基于碳排放的数据采集、核算、等级评价和应用服务的碳账户平台。如今,衢州以数字化牵引低碳化,建立覆盖工业、农业、能源、建筑、交通、居民生活和林业碳汇七大领域的碳账户体系,开发碳账户金融、用能预算化管理、工业产品碳足迹核

算、“零废生活”等应用场景,使减碳行为得到正向激励。

在居民生活领域,线上缴费、乘坐公交、垃圾回收……每一次绿色低碳行为,会自动生成一定的个人碳积分。这些碳积分不仅可兑换成优惠券,还能兑换一系列商品。林霄打开浙里办APP向记者展示,在“零废生活”应用场景中的“共富商城”,个人碳积分可兑换的商品琳琅满目,有乡土特产,也有潮农工艺品、文创商品等。

让低碳者受益有效激发了公众参与碳减排的主动性、积极性。目前在衢州,像林霄这样开通建立个人碳账户、享受低碳生活带来实惠的群众已有219.67万人,占常住人口比率超95%。

碳账户不仅让老百姓享受到实实在在的福利,也助推企业经济效益再上新台阶,更好地服务衢州“工业强市、产业兴市”战略落地实施。(下转第三版)